

# 习近平在中国政法大学考察时强调 立德树人德法兼修抓好法治人才培养 励志勤学刻苦磨炼促进青年成长进步

在五四青年节来临之际,在中国政法大学建校65周年前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午来到中国政法大学考察。习近平代表党中央,向全国各族青年致以节日的问候,向全国广大教育工作者、青年工作者、法治工作者致以诚挚的问候。他强调,全面推进依法治国是一项长期而重大的历史任务,要坚持中国特色社会主义法治道路,坚持以马克思主义法学思想和中国特色社会主义法治理论为指导,立德树人,德法兼修,培养大批高素质法治人才。

习近平强调,中国的未来属于青年,中华民族的未来属于青年。青年一代的理想信念、精神状态、综合素质,是一个国家发展活力的重要体现,也是一个国家核心竞争力的重要因素。当今中国最鲜明的时代主题,就是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。当代青年要树立与这个时代主题同心同向的理想信念,勇于担当这个时代赋予的历史责任,励志勤学、刻苦磨炼,在激情奋斗中绽放青春光芒、健康成长进步。

中国政法大学是我国一所著名高等学府,成立于1952年,以“厚德、明法、格物、致公”为校训,长期以来为国家培养了大批法治人才。

暮春时节,位于北京市昌平区的中国政法大学校园内满目青葱,一派生机。上午9时20分,习近平在校党委书记石亚军、校长黄进陪同下,首先来到逸夫楼一层大厅,参观校史及成果展。一张张图片,一件件实物,见证了历代党和国家领导人对中国政法大学和中国法治建设的关心和支持,展示了中国政法大学的发展历程,习近平不时驻足观看,询问有关情况。他对中国政法大学在人才培养、学术研究、社会服务、文化传播、国际合作、特色课程教育等方面取得的成就表示肯定,希望学校总结经验、改革创新,更好整合资源,更好找准着力点,把教学、科研、育人各项工作做得更好。

在展厅内,总书记亲切会见了张晋藩、廉希圣、李德顺、王卫国、卜建林等几位资深教授,同他们一一握手,亲切交谈。参与新中国法治进程的教授们讲述了他们对法治精神和治学方法的思考,习近平感谢他们为法治理论研究和法治人才培养作出的贡献,希望他们继续贡献才智,祝他们生活愉快、身体健康。参观结束时,习近平同中国政法大学领导班子成员和几位教授合影留念。

在学生活动中心一层大厅,民商经济法学院本科二年级2班团支部正在开展“不忘初心跟党走”主题团日活动。习近平来到他们中间,同学们报以热烈掌声。几位同学从不同角度畅谈观看电影《焦裕禄》的体会,习近平认真倾听,并参与讨论。习近平语重心长地对同学们说,新中国成立以来,我们党和人民一路筚路蓝缕、艰苦奋斗走来,使国家越

来越富强、民族越来越兴盛、人民越来越幸福,其中很重要的一条就是有无数焦裕禄这样的优秀党员、干部为党和人民无私奉献。焦裕禄同志的事迹归结到一点,就是坚定跟党走,他一生都在为党分忧、为党添彩。焦裕禄精神跨越时空,永远不会过时,我们要结合时代特点不断发扬光大。希望大家矢志不渝,用一生来践行跟党走的理想追求。共青团是党的助手和后备军,要始终保持先进性,广大团员青年坚定跟党走,就是初心。不忘这个初心,是我国广大青年的政治选择,也是我国广大青年的人生航向。习近平勉励同学们珍惜韶华,潜心读书,敏于求知,做到德智体美全面发展,毕业后为祖国和人民施展自己的才华,实现自己的人生价值。

之后,习近平来到学生活动中心三层会议室,同中国政法大学师生和首都法学专家、法治工作者代表、高校负责同志座谈。中国政法大学党委书记石亚军、终身教授张晋藩、民商经济法学院学生潘辉和北京市朝阳区人民法院奥运村法庭庭长刘黎先后发言。他们结合实际,谈教育管理、教书育人、学习生活、法治实践。

在听取大家发言后,习近平发表重要讲话。他指出,全面依法治国是坚持和发展中国特色社会主义的本质要求和重要保障,事关我们党执政兴国,事关人民幸福安康,事关党和国家事业发展。随着中国特色社会主义事业不断发展,法治建设将承载更多使命、发挥更为重要的作用。推进全面依法治国既要着眼长远,打好基础、建好制度,又要立足当前、突出重点、扎实工作。建设法治国家、法治政府、法治社会,实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,都离不开一支高素质的法治工作队伍。法治人才培养上不去,法治领域不能人才辈出,全面依法治国就不可能做好。

习近平强调,没有正确的法治理论引领,就不可能有正确的法治实践。高校作为法治人才培养的第一阵地,要充分利用学科齐全、人才密集的优势,加强法治及其相关领域基础性问题的研究,对复杂现实进行深入分析,作出科学总结,提炼规律性认识,为完善中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家提供理论支撑。

习近平指出,法学学科体系建设对于法治人才培养至关重要。我们有我们的历史文化,有我们的体制机制,有我们的国情,我们的国家治理有其他国家不可比拟的特殊性和复杂性,也有我们自己长期积累的经验和优势,在法学学科体系建设上要有底气、有自信。要以我为主、兼收并蓄、突出特色,深入研究和解决好为谁教、教什么、教给谁、怎样教的问题,努力以中国智慧、中国实践为世界法治文明建设作出贡献。对世界上的优秀法治文明成果,要积极吸收借鉴,也要加以甄别,有选择地吸收和转化,不能囫圇吞枣、照搬照抄。

习近平强调,法学学科是实践性很强的学科,法学教育要处理好知识教学和实践教学的关系。要打破高校和社会之间的体制壁垒,将实际

工作部门的优质实践教学资源引进高校,加强法学教育、法学研究工作者和法治实际工作者之间的交流。法学专业教师要坚定理想信念,带头践行社会主义核心价值观,在做好理论研究和教学的同时,深入了解法律实际工作,促进理论和实践相结合,多用正能量鼓舞激励学生。

习近平指出,中国特色社会主义法治道路的一个鲜明特点,就是坚持依法治国和以德治国相结合,强调法治和德治两手抓、两手都要硬。法学教育要坚持立德树人,不仅要提高学生的法学知识水平,而且要培养学生的思想道德素养。各级领导干部要做尊法学法守法用法的模范,以实际行动带动全社会崇德向善、尊法守法。

习近平强调,青年处于人生积累阶段,需要像海绵汲水一样汲取知识。广大青年抓学习,既要惜时如金、孜孜不倦,下一番心无旁骛、静下心自怡的功夫,又要突出主干、择其精要,努力做到又博又专、愈博愈专。特别是要克服浮躁之气,静下来多读经典,多知其所已然。

习近平指出,青年时期是培养和训练科学思维方法和思维能力的关键时期,无论是在学校还是在社会,都要把学习同思考、观察同思考、实践同思考紧密结合起来,保持对新事物的敏锐,学会用正确的立场观点方法分析问题,善于把握历史和时代的发展方向,善于把握社会生活的主流和支流、现象和本质。要充分发挥青年的创造精神,勇于开拓实践,勇于探索真理。养成了历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维的习惯,终身受用。

习近平强调,青年在成长和奋斗中,会收获成功和喜悦,也会面临困难和压力。要正确对待一时的成败得失,处优而不养尊,受挫而不短志,使顺境逆境都成为人生的财富而不是人生的包袱。广大青年人人都是一块玉,要时常用真善美来雕琢自己,不断培养高洁的操行和纯朴的情感,努力使自己成为高尚的人。

习近平指出,全国高校思想政治工作会议以来,各级党委、教育系统和各高校抓紧会议精神贯彻落实,工作成效明显。要强化基础、抓住重点、建立规范、落实责任,真正做到“虚”功“实”做,把“软指标”变为“硬约束”。高校党委要履行好管党治党、办学治校的主体责任,把思想政治工作和党的建设结合起来,把立德树人、规范管理的严格要求和春风化雨、润物无声的灵活方式结合起来,把解决师生的思想问题和教学科研、学习就业等实际问题结合起来,使高校始终充满积极向上的正能量、洋溢蓬勃向上的青春活力、展现改革创新的时代风采。

考察结束时正值下课时间,闻讯而来的师生们站满校园道路两旁,习近平沿路同师生们热情握手,向远处的师生们挥手致意。热烈的掌声和欢呼声经久不息,荡漾整个校园。

王沪宁、刘延东、孟建柱、栗战书、郭金龙及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。  
新华社北京5月3日电

## 国产大型客机C919将于5月5日首飞



国产大型客机C919停放在中国商飞公司试飞中心祝桥基地机库外。中国商飞公司5月3日发布消息称,综合各方面因素,国产大型客机C919将于5月5日在上海浦东国际机场首飞。如天气条件不具备,则顺延。  
新华社发

## 今年新农合人均补助标准较去年提高30元 农民就医将得啥实惠?

“小康不小康,关键看老乡”。建立农村人口全覆盖的健康保障网是全面奔小康的基础性工程。日前,国家卫生计生委发出通知表示,2017年,在新农合保障农村群众健康方面,我国将提高筹资标准、提升保障绩效、完善大病保险政策、加快异地就医联网结算。

为探索建立稳定可持续的筹资机制,通知要求,各级财政对新农合的人均补助标准在2016年的基础上提高30元,达到450元。其中,中央财政对新增部分按照西部地区80%、中部地区60%的比例进行补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。

为对因病致贫、因病返贫“靶向治疗”,2016年,我国启动健康扶贫工程。国家卫计委副主任王培安介绍说,健康扶贫工程实施以来,新农合政策范围内住院费用报销比例已提高5%以上。通知要求,2017年要提升保障绩效,逐步缩小政策报销比和实际报销比之间的差距,政策范围内门诊和住院费用报销比例分别稳定在50%和75%左右。

防治大病、慢病是农村群众奔小康提速需啃下的“硬骨头”。截至2015年底,全国农村因病致贫、返贫贫困人口中,患有大病、慢病的有

734万人。通知要求,继续加大投入力度,新农合新增筹资中的一部分比例要用于大病保险,进一步调整完善大病保险统筹补偿方案。同时,做好农村贫困人口大病专项救治工作,将儿童白血病、儿童先天性心脏病、食管癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、终末期肾病等大病集中救治范围覆盖至所有农村参保贫困患者。

费用负担降下去,结余速度提上来。今年2月,已有辽宁、吉林、安徽等10省份参与签约新农合跨省就医联网结算服务框架协议。通知指出,要加快推进新农合信息平台全国联网,完善异地就医信息系统建设,补偿政策和管理运行机制。加快推进跨省异地就医结算工作,确保2017年年底前实现新农合转诊住院患者跨省定点就医直接结算。

通知还要求切实防范基金风险,严密防范、严厉打击骗取套取新农合基金的行为,及时排查和消除基金安全隐患。健全责任追究制度,依法加大对贪污、挤占、挪用、骗取新农合基金等违法违规行为的处罚力度,为保障新农合基金安全竖起“高压线”。

新华社北京5月3日电

## 我国1.79亿人换领10年期驾照 驾驶人安全文明素养不断提升

公安部交通管理局3日发布数据显示,1.79亿驾驶人已经换领10年有效期驾驶证,驾驶人交通安全文明素养不断提升。

据介绍,按照道路交通安全法及其实施条例,驾驶证6年有效期内每个记分周期均未记满12分的驾驶人,可以换发10年有效期的驾驶证,10年内未记满分的,可以换领长期有效的驾驶证。

截至2017年4月底,全国换领10年有效期驾驶证的人数已达1.79亿,占期满换证人数的96.9%,绝大多数驾驶人从未被记满分,顺利换领了10年期驾驶证,说明了驾驶人交通安全文明素养不断提升。

从持有10年证驾驶人特征分析,三类驾驶人更加遵守守法:女性驾驶人高于男性驾驶人;“80后”和“70后”驾驶人高于其他年龄

段;6年至10年驾龄驾驶人高于其他驾龄群体。

同时,在驾驶人数量逐年增加的形势下,驾龄1年以内的新驾驶人交通违法行为实现“两个降低”:人均交通违法降低,万人肇事率降低。驾驶人严重交通违法和肇事也明显下降,2016年比2004年,全国道路交通事故起数、死亡人数分别下降58.8%和40.9%。

新华社北京5月3日电

## 杭州将流动人口纳入临时救助范围

杭州市政府日前发布《杭州市临时救助办法》,将流动人口纳入临时救助范围,对情况紧急、需立即采取措施的困难对象先行救助,确保救助措施在24小时内到位,切实发挥“救急难”作用。

其中,因遭遇火灾、交通事故等意外伤害,在获得各种赔偿、保险和其他救助后,基本生活仍然困难的个人或家庭,一次性可给予每人当地月最低生活保障标准6倍以下的基本生活救助;特别困难的,可适当增加,最高不超过当地月最低生活保障标准的12倍。

杭州市政府指出,各地应开通社会救助热线,畅通求助渠道。对符合条件的救助对象,可采取发放救助金、实物等救助措施。

新华社杭州5月3日电

### 遗失声明

张云燕遗失浙江医学高等专科学校毕业证书一本,电子注册号:130231201006020184, BY00581389, 声明作废。

遗失2015年9月11日颁发的单位名称为奉化市溪口新拓气动元件厂代码号为34055717-1组织机构代码证书副本一本,声明作废。

奉化市方桥明天幼儿园遗失开户许可证一份,核准号为J3326002539401, 声明作废。

### 停电计划预告

5月11号  
西坞街道:王家D114线64#因立杆、调换导线、接户线搭头停电,影响:王家汇村一带。6:30-18:00

### 停电预告补充

5月8日  
尚田镇:大山D314线尚田120#因变调换导线停电,影响:条宅村2#变一带。6:30-17:30  
溪口镇:雪山D807线24号杆里村支线跌落式熔断器因雪山D807线分支改造工程停电,影响:宁波溪口抽水蓄能电站有限公司、抽水宁蓄电站、溪口外村、奉化阿华塑料厂、溪口里村一带。06:00-18:00

5月9日  
西坞街道:宅弄D114线五小村支线8#因立杆、调换导线、接户线搭头停电,影响:柏坑村一带。6:30-18:00

5月10日  
尚田镇:大山D314线尚田90#因变调换导线停电,影响:条宅村1#变一带。6:30-17:30  
说明:如遇下雨等不可抗因素则有可能顺延或取消!

供电服务热线 95598  
奉化供电公司

### 奉化华侨国际旅行社有限公司

奉化首家四星旅行社 宁波市优秀旅行社  
火车票,高铁票,动车票,可取票,可代售,可代售飞机票

国内短线	汽车线	古城南京中山陵、总统府二日	388元	海南双飞5日	1880元
无锡灵山天童、祈福之旅一日	128元	苏州沙家浜、隆力奇小镇一日游(送餐)	99元	北京双飞5日	1579元
绍兴灵山大佛、太湖大观音,苏州石湖二日游	55周岁以上299元,55周岁以下379元	桐庐一日游之桐庐幻境天子地	花海 幽谷 溪瀑 游湖 天鹅湖应有尽有	168元	1680元
千岛湖中心湖区、梦回瀛城、环湖骑行休闲度假二日游	349元	国内飞机线、火车线		1880元	1999元
		厦门三日游	977元	张家界双飞6日	2080元

网址: http://www.fhzlv.com 注:我社备有多条旅游线路,欢迎来电咨询! 地址:宁波市奉化区南山路79号(南园宾馆对面) 许可证号:L-UJ-02390 国内团队联系电话:0574-88529999 88591555 88597775 投诉电话:88516111

### 宁波中旅奉化门市部

泰国双飞6天5晚	1849元
芽庄双飞6日5晚	2599元
日本4晚5天	2599元
长滩岛5日	3299元

特价余位请进店内咨询  
地址:南山路79号 奉化华侨国际旅行社  
咨询热线:8859777 88529999

### 竞买公告

受委托,定于2017年5月18日上午9:00在宁波市奉化区公共资源交易中心1号厅召开竞买会,有关事项公告如下:

- 一、竞买的标的:1.奉化区锦屏街道长汀路25号商业用房(1-2层)一间,建筑面积109.66平方米。(夹层面积43.93平方米)。
- 2.长汀路23号商业用房(1-2层)一间建筑面积112平方米。(夹层面积36.4平方米)。
- 3.奉化区锦屏街道桥西岸路749号商业用房(1-2层)一间,建筑面积140.92平方米。

二、竞买保证金:每个标的15万元。  
三、竞买人资格:具有完全民事行为能力自然人、法人及社会其他组织(法律规定的除外)  
四、出让房踏勘时间:竞买人自行踏勘。  
五、报名要求:  
1、报名时间:自2017年5月16日起至2017年5月17日下午4:00时止(上午8:30-11:00,下午2:00-4:00)。

2、报名地点:奉化区公共资源交易中心。地址:大成东路277号行政服务中心四楼。  
3、竞买保证金:以单位网银、转账支票、银行汇票、现金等形式存入账户。非个人不得以现金形式交纳,账户名称:宁波市中正拍卖有限公司,账号:390132100900003442,开户银行:工商银行茗山支行。  
4、报名时随带有效证件:身份证原件复印件,如企业购买需随带法人营业执照等原件复印件。若委托代理人参加报名的,代理人必须出示有效的委托书及本人身份证等有关资料。

六、联系方式:奉化区公共资源交易中心  
宁波市中正拍卖有限公司  
联系人:舒女士:18067300053  
奉化区公共资源交易中心  
宁波市中正拍卖有限公司

旅游信息